
Κείμενο του Αντιπεριφερειάρχη Ανατολικής Αττικής Πέτρου Φιλίππου  
Συνοπτικός Απολογισμός Έργου της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής 

για το έτος 2017.  
 

Πέμπτη 22 Φεβρουαρίου 2018  
 
Στην Περιφερειακή Ενότητα Ανατολικής, όπως και σε όλες τις περιφερειακές 
ενότητες, μέσα από καλή συνεργασία και συντονισμένες ενέργειες, έχει γίνει 
αξιοσημείωτη δουλειά σε πάρα πολλούς τομείς.  
 
Η σημαντικότερη δραστηριότητά μας έχει προκύψει μέσα από την άμεση 
συνεργασία με όλους τους δήμους της χωρικής μας αρμοδιότητας (13 συνολικά), 
αλλά και με φορείς, όπου με συνεχείς συσκέψεις, προσπαθήσαμε να 
δρομολογήσουμε τα μεγάλα και αναγκαία για κάθε δήμο έργα υποδομών για την 
αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων και να υπερκεράσουμε τα 
γραφειοκρατικά κυρίως εμπόδια για την υλοποίησή τους.   
 
Καταλήξαμε λοιπόν στην κατάρτιση ενός πολύ μεγάλου προγράμματος εκτελεστέων 
έργων για την Περιφερειακή Ενότητα Ανατολικής Αττικής, του μεγαλύτερου που 
έχει συνταχθεί ποτέ, το οποίο υπερβαίνει τα 250.000.000€ και εστιάζει κυρίως 
στους ακόλουθους τομείς: 
Αποχέτευση, Αντιπλημμυρική προστασία, Αθλητικές υποδομές – αναβάθμιση 
αθλητικών εγκαταστάσεων, Παιδικοί σταθμοί – Αναβάθμιση σχολείων, Οδοποιία, 
Πολιτισμός (πολιτιστικές εκδηλώσεις και ανάδειξη ιστορικών – αρχαιολογικών 
μνημείων), Διαχείριση απορριμμάτων, Μεταφορά Μαθητών, Ανάδειξη και 
προώθηση του πρωτογενούς τομέα, τουριστική ανάδειξη της Ανατολικής Αττικής,  
Πρόγραμμα Καταπολέμησης Κουνουπιών, Κοινωνική Πολιτική (με ανάληψη 
δράσεων σε κρίσιμα θέματα κοινωνικού χαρακτήρα), Προστασία του 
Περιβάλλοντος (με έμφαση στην εξυγίανση του Ασωπού) κ.α. 
 
Στον μείζονος σημασίας τομέα της Πολιτικής Προστασίας, σε συνεργασία με την 
Εντεταλμένη Περιφερειακή Σύμβουλο Ιωάννα Τσούπρα και σε συνεννόηση με όλους 
τους εμπλεκόμενους φορείς, προβαίνουμε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες – 
δράσεις για την πρόληψη αλλά και αντιμετώπιση πυρκαγιών, πλημμυρών και 
χιονοπτώσεων, καθώς η Ανατολική Αττική είναι μια περιοχή που κατεξοχήν 
πλήττεται και υφίσταται τις συνέπειες τέτοιων φαινομένων.  
Το καλοκαίρι και γενικά σε όλη την αντιπυρική περίοδο, παρείχαμε στήριξη στην 
Πυροσβεστική Υπηρεσία με υδροφόρες και μηχανήματα έργου, σε όλες τις 
πυρκαγιές της Ανατολικής Αττικής και κυρίως στη μεγάλη πυρκαγιά στον Δήμο 
Ωρωπού (Κάλαμος). Για την αντιμετώπιση των συνεπειών αυτής της πυρκαγιάς, 
πραγματοποιήσαμε καθαρισμούς ρεμάτων στον δήμο Ωρωπού, εκπονήθηκαν 
μελέτες για τα αντιδιαβρωτικά – αντιπλημμυρικά έργα, η υλοποίηση των οποίων 



ξεκίνησε μέσα στον Νοέμβριο και ολοκληρώσαμε όλη τη διαδικασία καταγραφής 
των πληγέντων για την αποζημίωση τους. 
 
Επιπλέον, έχουμε συνεχή ενεργή παρουσία και συμμετοχή σε όλες σχεδόν τις 
συσκέψεις, συνελεύσεις και συγκεντρώσεις που διοργανώνουν οι φορείς της 
Ανατολικής Αττικής για τα προβλήματα της περιοχής, ενώ κάνουμε παρεμβάσεις για 
πολλά σημαντικά θέματα.  
 
Στόχος μας είναι να συνεχίσουμε να βρισκόμαστε στο πλευρό των δήμων και των 
φορέων της χωρικής μας αρμοδιότητας, ώστε μέσα από την καλή συνεργασία να 
προωθήσουμε έργα που θα βελτιώσουν την καθημερινότητα των πολιτών αλλά και 
να αναλάβουμε πρωτοβουλίες για την περαιτέρω ανάπτυξη της Ανατολικής Αττικής.  
 
Σημαντική συμβολή σε όσα καταφέραμε μέχρι σήμερα είχαν οι Περιφερειακοί 
Σύμβουλοι της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής, τους οποίους 
ευχαριστώ θερμά για την εποικοδομητική συνεργασία που είχαμε αυτή την τριετία.  

 
Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής 

Πέτρος Φιλίππου 


